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گروه اقتصاد- حجم گسترده فرار 
مالیاتی، پیامدهای منفی بسیاری را 
در پی دارد که برخی از این پیامدها 
برای تمامی اقتصادها و برخی نیز برای ‏اقتصاد 
ایران موضوعیت دارند. این پیامدها عبارتند 
از: کاهش توان رقابتی فعالان اقتصادی در 
بخش رسمی، شفافیت اقتصادی ‏پایین، 
ناکارآمدی سیاست‌های دولت، ایجاد اختلال 
در خدمات عمومی دولت، نابرابری در آمد 
و ثروت، تضعیف فرهنگ مالیاتی، ‏از جمله 
پیامدهای عمومی گستردگی فرار مالیاتی در 

یک اقتصاد هستند. 
براساس گزارش وزارت اقتصاد درباره فرار 
مالیاتی، برخی از عوامل مهم پدید آورنده 
فرار مالیائی عبارتند از: نرخ مالیات، همکاری 
ضعیف نهادها و مؤسسات وابسته، پیچیدگی 
قوانین و مقررات، فقدان سیستم اطلاعاتی کار 
آمد، گستردگی معافیت‌های مالیاتی، تورم، 
اخلاق مالیاتی، سطح درآمد افراد، بیکاری و 
تعرفه کالا و خدمات. در ایران مهم‌ترین علت 
ایجادی این پدیده، نبود سیستم اطلاعاتی 
کار آمد و در نتیجه عدم اشراف سازمان امور 
مالیاتی کشور بر اطلاعات اقتصادی اشخاص 

است.
– احمد زمانی معاون پژوهش، برنامه‌ریزی و 
امور بین‌الملل سازمان امور مالیاتی در تاریخ 
۲۰ تیرماه ۹۷ از وجود فرار مالیاتی ۳۵ تا ۴۰ 

هزار میلیارد تومانی در کشور خبر داد.
-امیدعلی پارسا رئیس سازمان امور مالیاتی 
در برنامه »تیتر امشب« شبکه خبر در تاریخ 
۱۶ تیرماه ۹۸ گفت: »بر اساس برآوردها 

حدود ۳۰ تا ۳۵ هزار میلیارد تومان فرار 
مالیاتی داریم«.

– فرهاد دژپسند وزیر امور اقتصادی و دارایی 
در نشست مشترک خود با اقتصاددانان جوان 
در تاریخ ۱۶ بهمن ماه ۹۷  گفت: »بین ۲۵ تا 

۴۰ هزار میلیارد تومان فرار مالیاتی داریم«.
– فرهاد دژپسند وزیر امور اقتصادی و دارایی 
در نشست مشترک اعضای دولت با کمیسیون 
اقتصادی مجلس در تاریخ ۱۷ تیرماه ۹۸ 
در پاسخ به این سئوال که برآورد‌ها از فرار 
مالیاتی چقدر است گفت: »فرار‌های مالیاتی 
حدود ۴۰ هزار میلیارد تومان برآورد شده 
که شامل فرار‌ها و معوقات است، البته برخی 
می‌گویند رقم فرار مالیاتی ۲۵ هزار میلیارد 
تومان است که حتی اگر همین رقم وصول 
شود، می‌توان جهش قابل توجهی در تحقق 

درآمد‌های مالیاتی ایجاد کرد«.
– آخرین اظهارات مدیران ارشد وزارت 
اقتصاد درباره فرار مالیاتی در دیدار این 
مسئولان با رئیس قوه قضائیه در تاریخ ۲۵ 
تیرماه بود. حجت‌الاسلام رئیسی در این دیدار 
گفت: »تصور من این بود که فرار مالیاتی در 
کشور ما حدود ۱۰۰ هزار میلیارد تومان 
است؛ اما در جلسه امروز اعلام شد که این 
میزان ۲۸ هزار میلیارد تومان است«. علاوه 
بر موارد فوق، معاونت اقتصادی وزارت امور 
اقتصادی و دارایی با انتشار گزارشی با عنوان 
»بررسی علل پیامدهای فرار مالیاتی و برآورد 
آن در اقتصاد ایران« در دی ماه ۹۷ اعلام کرد: 
»حجم اقتصاد زیرزمینی ایران در سال ۱۳۹۶ 
حدود ۵۳۶۱ هزار میلیارد ریال بدست آمده 
است که این میزان به منزله از دست رفتن 

حدود ۴۰۰ هزار میلیارد ریال درآمد مالیاتی 
و معادل ۳۵ درصد وصولی درآمدهای مالیاتی 
در سال مذکور است«.مجلسی ها نیز در این 

خصوص اظهار نظرهای مختلفی دارند.
– محمدرضا پورابراهیمی رئیس وقت 
کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی 
در گفتگو با  خانه ملت در تاریخ ۳۰ دی ماه ۹۶ 
گفت: »براساس پیش بینی ها سالانه نزدیک 
به میزان ۳۰ الی ۴۰ درصد از مالیاتی که در 
کشور وصول می شود فرار مالیاتی وجود دارد 
که برآورد می شود حدود۳۰ الی ۴۰ هزار 
میلیارد تومان میزان فرار مالیاتی در اقتصاد 

کشور وجود دارد«.   
– محمدرضا پورابراهیمی رئیس وقت 
کمیسیون اقتصادی مجلس در جلسه شورای 
گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی استان 
کرمان در تاریخ ۲۴ اسفندماه ۹۷ گفت: 
»سالانه در حوزه مالیات‌ها ۴۰ تا ۵۰ هزار 

میلیارد تومان فرار مالیاتی داریم«.
با توجه به اظهارات فوق، میزان فرار مالیاتی 
بین ۲۵ تا ۶۰ هزار میلیارد تومان تخمین زده 
می شود و البته پرتکرارترین رقم اعلام شده 
برای فرار مالیاتی، ۴۰ هزار میلیارد تومان 
است.بسیاری از کارشناسان اعتقاد دارند 
میزان فرار مالیاتی به مراتب بیشتر از رقم ۴۰ 
هزار میلیارد تومان اعلام شده توسط مسئولان 

دولتی است. دلایل این موضوع عبارتند از:
الف- فرار مالیاتی گسترده برخی مشاغل و 
اصناف: همانطور که علی طیب نیا وزیر اسبق 
اقتصاد اعلام کرده بود، برخی مشاغل و اصناف 

فرار مالیاتی گسترده ای دارند.

تخریب "نماز جمعه" سرمایه‌سوزی است
امام جمعه موقت تهران گفت: رسانه‌های شنیداری، مکتوب، 
فضای مجازی و رسانه‌های دیداری باید به نماز جمعه کمک 
کنند، چرا که تخریب نماز جمعه سرمایه سوزی است.به گزارش 
اقتصادسرآمد، آیت‌الله سید‌احمد خاتمی، امام جمعه موقت تهران 
با بیان اینکه پنجم مرداد سالروز اقامه نخستین نماز جمعه تهران 
به امامت عالم مجاهد، مرحوم آیت الله طالقانی است، اظهار کرد: 
طبق آیه قرآن، نماز جمعه را در برنامه زندگی خود قرار دهید و 
بدانید که نماز جمعه گره خورده به ایمان شماست، نماز جمعه 
ذکر خداست و یاد خدا را زنده بدارید و به خطبه‌ها بها بدهید.وی 
ادامه داد: وظیفه خطیب نماز جمعه این است که دل‌ها را متوجه 
خدا کند، لازم است که در نماز شتاب داشته باشید و اول وقت 
بخوانید، نماز جمعه را فدای اولاد و غیر اولادتان نکنید.خطیب 
موقت نماز جمعه تهران گفت: نماز جمعه ظرفیتی ارزشمند 
برای نظام اسلامی و تریبون ولایت است و از هرگونه جناح و باند 
مبراست و باید رهنمود‌های ولایت در آن تبیین شود. ائمه جمعه 
مطالعه کرده سخن بگویند، تحلیل‌های جذاب عرضه کنند و خود 

را مدیون مردم ببینید.

 تسلیت روحانی به مناسبت
 درگذشت رئیس جمهوری فقید تونس

رئیس جمهور در پیامی درگذشت الباجی قاید السبسی رئیس 
جمهوری فقید تونس را به دولت و ملت این کشور تسلیت گفت 
و از خداوند بزرگ برای آن فقید، رحمت الهی و برای ملت بزرگ 
تونس، سربلندی مسألت کرد.به گزارش اقتصادسرآمد،متن 
پیام تسلیت حجت الاسام و المسلمین حسن روحانی خطاب 
به محمد الناصر، رئیس جمهور موقت جمهوری تونس به این 
شرح است:درگذشت الباجی قاید السبسی رئیس جمهوری فقید 
تونس، موجب تاثر گردید.این ضایعه را به دولت و ملت دوست و 
برادر جمهوری تونس، تسلیت می‌گویم.از خداوند بزرگ برای آن 
فقید، رحمت الهی و برای ملت بزرگ تونس، سربلندی مسألت 

می‌نمایم.

تلاش امیر قطر برای وساطت میان تهران و واشنگتن
یک روزنامه عربی اعلام کرد که دوحه برای میانجیگری بین ایران 
و آمریکا تلاش می کند و یکی از محورهای سفر اخیر امیر قطر به 
واشنگتن همین مساله بوده است.به گزارش اقتصادسرآمد به نقل 
از ایسنا، روزنامه العرب چاپ لندن اعلام کرد که کشور قطر هرچند 
با تاخیر به دنبال میانجیگری میان تهران و واشنگتن است و برخی 
ها معتقدند که سفر تمیم بن حمد، امیر قطر به واشنگتن و دیدار با 
دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا در همین راستا است.براساس 
این گزارش روزنامه دیلی پست نیز به نقل از یک مسئول در سفارت 
قطر در واشنگتن اعلام کرد که شیخ تمیم بن حمد تلاش دارد 
مقدمات انجام مذاکره میان ایران و آمریکا را فراهم کند.از سوی 
دیگر شیخ جاسم بن منصور آل ثانی، وابسته رسانه ای سفارت قطر 
در واشنگتن گفت که پیشنهاد انجام وساطت مستقل میان تهران 
و واشنگتن را دادیم اما کاخ سفید در رابطه با انجام مذاکره با ایران 

در آینده نزدیک شک دارد.

 بازدید شبانه سرلشکر ‌سلامی
 از مناطق سیل‌زده ‌خوزستان

فرمانده کل سپاه در سفر به خوزستان با حضور شبانه در منطقه 
ملاشیه از پروژه‌های محرومیت‌زدایی این منطقه محروم بازدید 
کرد.به گزارش اقتصادسرامد به نقل از ایسنا، سرلشکر سلامی 
شامگاه چهارشنبه به‌منظور بازدید از مناطق سیل‌زده خوزستان 
وارد اهواز شد.وی در نخستین برنامه سفر خود شبانه با حضور ‌در 
منطقه ملاشیه از پروژه‌های محرومیت‌زدایی این منطقه محروم 
بازدید کرد.فرمانده کل سپاه همچنین با حضور در جمع گروه‌های 
جهادی حاضر در مناطق سیل‌زده خوزستان با آنها دیدار و 
گفت‌وگو کرد.سرلشکر سلامی پیش از سفر به خوزستان از مناطق 

سیل‌زده و روند خدمات رسانی استان لرستان بازدید کرده بود.

آزادی ۹ خدمه هندی نفتکش توقیف شده »ریاح« 
وزارت خارجه هند از آزادی ۹ نفر از ۱۲ خدمه نفتکش توقیف 
شده با پرچم پاناما توسط ایران خبر داد.به گزارش اقتصادسرآمد 
به نقل از ایلنا، وزارت خارجه هند روز جمعه اعلام کرد ایران ۹ نفر 
از ۱۲ خدمه نفتکش توقیف شده با پرچم پاناما که در تاریخ ۱۴ 
ژوئیه توقیف شده بود را آزاد کرده است. ایران این کشتی را به اتهام 
حمل قاچاق سوخت توقیف کرده است. با این وجود همچنان ۲۱ 
تبعه هندی دیگر شامل سه نفر خدمه نفتکش »ریاح« و ۱۸ خدمه 
نفتکش »استنا ایمپرو« تحت پرچم بریتانیا در بازداشت ایران 
هستند. این نفتکش هفته گذشته توسط نیروهای مسلح ایران 

توقیف شده است.  

آغاز بتن‌ریزی نیروگاه شماره ۲ بوشهر از اواسط مردادماه 
رئیس سازمان انرژی اتمی از سهم ۲.۷درصدی انرژی هسته‌ای 
در تامین برق کشور خبر داد و گفت: اواسط مردادماه بتن‌ریزی 
نیروگاه شماره ۲ بوشهر آغاز می شود.به گزارش اقتصادسرآمد، 
علی‌اکبر صالحی معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان انرژی 
اتمی درباره اقدامات انجام شده برای بازسازی راکتور اراک، 
گفت: طراحی جنبه‌های مختلف نوسازی راکتور اراک شامل 
طراحی مفهومی، تفصیلی، جزئی، نقشه‌ها و… که تمام شده 
و اکنون با مشخص کردن ابعاد تجهیزات، سفارش برای تامین 
تجهیزات داده شده و در حال آماده شدن هستند. وی با تاکید 
بر اینکه بازسازی راکتور اراک با همکاری کشورهای چین و 
انگلیس خوب پیش می‌رود، افزود: کمیته مشترک بازسازی 
راکتور اراک متشکل از ایران، چین و انگلیس کار خود را خوب 
انجام می‌دهند، لذا از پیشبرد کار راضی هستیم چراکه پس از 
فَترتی )فاصله و وقفه( چند ماهه، بازسازی راکتور اراک سرعت 
گرفته است.رئیس سازمان انرژی اتمی در گفتگویی با تشریح 
سهم انرژی هسته‌ای در تامین برق کشور، گفت: اکنون این 
سهم باوجود فعالیت صرف نیروگاه ۱ بوشهر، متوسط ۲.۷ درصد 
است، اما در سال‌های آینده که دو نیروگاه اضافه خواهد شد این 

سهم نیز افزایش پیدا می‌کند.

 اتحاد ترامپ و جانسون بادوام نخواهد بود

ادامه از صفحه اول
درباره انتخاب بوریس جانسون به عنوان نخست‌وزیر 
بریتانیا گفت‌وگویی با مجید تفرشی، مورخ و تحلیلگر 
ارشد مسائل بریتانیا داشته‌ایم که مشروح آن در ادامه 

می‌آید.  
بریتانیایی‌ها یک ضرب‌المثلی دارند مبنی بر اینکه 
»آدم‌های غلط‌ برای دوره‌های غلط«. آن دوره 
طلایی که شما به آن اشاره کردید مربوط به دورانی 
بود که روسای جمهور آمریکا همانند امروز دچار 
چالش‌های جدی نبودند و نخست‌وزیر بریتانیا هم 
دارای جامعه‌ای باثبات و حمایت اکثریت مطلق 
بود؛ اما نه ترامپ بدون چالش است و نه جانسون 
موقعیت مستحکم و بادوامی دارد. در واقع، هرچند 
جانسون اکنون به عنوان نخست‌وزیر بریتانیا انتخاب 
شده اما موقعیت او در جامعه و در برابر پارلمان بسیار 
متزلزل است. این شرایط به گونه‌ای است که او حتی 
استحکامی که در دولت ترزا می وجود داشت را 
ندارد چراکه بسیاری از اعضای ارشد و میانه حزب 
محافظه‌کار در اعتراض به وضعیت فعلی کناره‌گیری 
کرده و از پارلمان استعفا داده‌اند و حزب محافظه‌کار 

ریزش‌های شدیدی داشته است.
اگر ما نگاهی کلی به مواضع بریتانیا در قبال ایران 
داشته باشیم، رویکرد لندن نسبت به مناقشه 
هسته‌ای و موضوع ایران تا پیش از انتخابات ریاست 
جمهوری سال ۹۲ بسیار شبیه آمریکایی‌ها بود و 
حتی در برخی از موارد، مواضع آنها تندتر هم بود که 
می‌توان به تحریم بانک مرکزی و همچنین تحریم 
سوخت‌رسانی به هواپیماهای ایرانی اشاره کرد. این 
تحریم‌ها را بریتانیا ابتدا یکجانبه اعمال کرد و بعد آنها 
را به اتحادیه اروپا و شورای امنیت سازمان ملل متحد 
قبولاند. در فاصله توافق هسته‌ای تا برگزیت، مواضع 
بریتانیا نسبت به ایران تعدیل شد و آنها تلاش کردند 
تا همگام با اتحادیه اروپا نسبت به ایران اعلام موضع 
کنند. در این مدت، شاهد تجدیدنظرهای اساسی 
در روابط لندن با تهران در این دوره بودیم اما پس 
از برگزیت، این مواضع آرام آرام در حال بازگشت به 

حالت اولیه خود است. 
اگر ما بخواهیم واقع‌بینانه نسبت به مواضع لندن 
نسبت به برجام نگاه کنیم، آنها به سمت خروج از 
توافق هسته‌ای حرکت می‌کنند اما این تصمیم 
هنوز قطعی نیست و وابسته به تصمیم آنها برای 
نوع گسست از اتحادیه اروپا و نزدیکی با آمریکا دارد. 
مسئله برجام یک وجه از روابط بریتانیا با ایران است. 
وجه دیگر آن، برگزیت و میزان نزدیکی آمریکا و 

بریتانیاست. 
جانسون در طول مبارزات انتخاباتی خود برای 
کسب رهبری حزب محافظه‌کار و تصدی پست 
نخست‌وزیری بیشترین تلاش خود را این مبنا استوار 
کرد که خود را هم‌رای و همراه با ایالات متحده 
و متحدانش یعنی اسرائیل، عربستان سعودی و 
امارات متحده عربی نشان دهد. طبیعی است که آن 
شعارها با محوریت همراهی با آمریکا باشد اما اینکه 
چقدر به آن شعارها اعتقاد داشته باشد و آنها را عملی 
کند، من مطمئن نیستم جانسون مانند ترامپ عمل 
کند. جانسون در میان‌مدت و درازمدت علاقه دارد 
تا بریتانیا را با ایالات متحده همراه کند ولی ممکن 
است عمر دولتش قد ندهد و کوتاه‌تر از آن باشد که 
مجالی برای رسیدن به خواسته‌ها و عملی کردن 

آرزوهایش داشته باشد.
مسئله نفتکش‌ها عمر درازمدتی نخواهد داشت و 
در زمان کوتاهی حل و فصل خواهد شد. اینکه بیان 
می‌شود ایران به تلافی توقیف نفتکش گریس۱، 
کشتی انگلیسی را توقیف کرده، درست نیست 
چراکه دلایل درست و معقولی برای آن مطرح 
شده و اگر هم تلافی باشد، منطقی و طبیعی است. 
مسئله‌ای که بریتانیا باید متوجه باشد آن است که 
لندن در موقعیت تهدید و ارعاب نیست. دست 
بریتانیا هم برای نقش‌آفرینی باز نیست چراکه از 
یکسو با مشکلات داخلی روبه‌رو است و از طرفی با 
عدم همراهی آمریکا مواجه می‌شود بنابراین راهی 
که باید از سوی لندن پیموده شود، راه همراهی و 
تعامل با تهران است.بریتانیا باید متوجه باشد آن 
است که لندن در موقعیت تهدید و ارعاب نیست. 
دست بریتانیا هم برای نقش‌آفرینی باز نیست 
چراکه از یکسو با مشکلات داخلی روبه‌رو است و 
از طرفی با عدم همراهی آمریکا مواجه می‌شود 
بنابراین راهی که باید از سوی لندن پیموده شود، 
راه همراهی و تعامل با تهران است. بریتانیایی‌ها 
از هر طرحی که آمریکایی‌ها در آن حضور داشته 
باشند، استقبال می‌کنند ولی من مطمئن نیستم 
دولت آمریکا همه جانبه وارد ابعاد نظامی و منطقه‌ای 
این طرح شود. ایالات متحده تصمیم گرفته است 
 که مداخله چندانی دراین باره نداشته باشد و خیلی

 دخالت نکند. 

اقتصاد جامعه

آماده‌ام برای گفت‌وگوبا مردم ایران به تهران بروم!
وزیر امور خارجه آمریکا ضمن ابراز تمایل دوباره برای حضور در تلوزیون ایران، با طرح کردن اداعاهایی بر مواضع قبلی خود مبنی بر ضرورت »تغییر رفتار حکومت ایران« 
تاکید کرد.به گزارش اقتصادسرآمد، مایک پمپئو، وزیر امور خارجه آمریکا در گفت‌گویی با شبکه بلومبرگ برای حضور یافتن در تلویزیون ایران تمایل نشان داده و گفت 
که آماده است به تهران بیاید و در تلوزیون ایران »با خوشحالی«، استدلال آمریکا برای تحریم‌ها را توضیح دهد.وی همچنین در این باره گفت: من از فرصت گفت‌وگوی 
مستقیم با مردم ایران درباره آن‌چه حکومتشان انجام داده و آسیبی که به ایران وارد کرده، استقبال خواهم کرد.پمپئو همچنین با تلاش برای ایجاد شبهه در اختیارات وزیر 
خارجه کشورمان مدعی شد: ظریف به اندازه‌ای مسئول دولت ایران است که »مردی بر روی ماه« می‌تواند باشد و سرانجام ]کارها[ از سوی کسان دیگری مدیریت می‌شود.

ارقام ضد و نقیض مسئولان درباره فرارهای مالیاتی؛

فرار مالیا تی چقد ر است؟
یادداشت

عضو هیئت رئیسه 
کمیسیون عمران 
گفت: برای حل 
مشکل مسکن به عزم ملی 
نیاز داریم و همه دستگاه‌های 
متولی برای این مسئله باید 

همکاری کنند.
به گزارش اقتصادسرآمد به 
نقل از باشگاه خبرنگاران، 
علیم یارمحمدی عضو هیئت 
رئیسه کمیسیون عمران 
مجلس با اشاره به گرانی 
مسکن، اظهار کرد: حدود یکسال و نیم که بحث نوسانات  ارز‌ی به وجود آمد، مسکن 
به عنوان یک کالای لوکس شناخته شد و مردم برای حفظ ارزش سرمایه‌شان اقدام 
به خرید خانه کردند که این کار موجب افزایش تقاضا شد.وی افزود: در بحث مسکن، 
برخی تعداد واحد‌هایی که برای نیازمندان جامعه تخمین زده می‌شود را ۳ هزار و برخی 
دیگر بیشتر از این مقدار محاسبه می‌کنند، در مورد افزایش قیمت مسکن فقط ما دخیل 
نیستیم، بلکه بانک مرکزی و دولت هم باید برای کنترل این امر همراهی و همکاری 

کنند، چراکه برای این موضوع نیاز به یک عزم ملی وجود دارد.
عضو هیئت رئیسه کمیسیون عمران تصریح کرد: برای ایجاد این عزم ملی همه 
دستگاه‌ها باید پای کار بیایند، همه دستگاه متولی باید به برنامه‌های قبلی خود عمل 
کنند. مثلا اگر مسکن مهر تکمیل نشده است، اقدام به تکمیل آن کرده و همچنین 
اقدام به ترمیم بافت‌های فرسوده کنند، در حالت کلی باید در صنعت ساخت و ساز 
تحرک ایجاد شود؛ البته در این زمینه دولت هدفگذاری‌هایی کرده و قرارداد‌هایی 
با بنیاد مسکن برای احداث واحد‌های مسکونی در مناطق مورد نیاز امضا شده و 
تسهیلاتی در اختیارشان قرار گرفته است.یارمحمدی اظهار کرد: ممکن است این 
هدفگذاری مشکلات را به راحتی حل نکند، لذا مردم هم خود باید به این موضوع ورود 
کنند؛ همچنین دستگاه‌های متولی باید جوسازی هایی که برخی در خصوص خرید 
و فروش‌ها ایجاد می‌شود را کنترل کنند تا بتوانیم قیمت را تثبیت شده نگه داریم و 
ساخت و ساز و هدف برای ایجاد واحد‌های بیشتر را عملیاتی کنیم.وی تاکید کرد: برای 
حل مشکلات در این حوزه باید عزم ملی وجود داشته باشد که متاسفانه سایر دستگاه‌ها 
تاکنون در این موضوع ورود پیدا نکردند؛ البته تسهیلاتی در مناطق محروم داده شده 
و تلاش بر این است که واحد‌های بیشتری در قالب بنیاد مسکن ساخته شود تا بتوان 

عطش بازار را برطرف کرد.
عضو هیئت رئیسه کمیسیون عمران ادامه داد: معتقدم بخش صنعت ساخت و ساز 
مسکن می‌تواند در اشتغال زایی نقش به سزایی ایفا کند؛ ضمن اینکه تولیدات داخلی 
موجب می‌شود تحرکاتی در بازار ایجاد شود که این موضوع از دغدغه‌های اصلی ماست.

یارمحمدی همچنین با اشاره به آخرین موضوعات مورد بررسی در کمیسیون متبوع 
خود گفت: موضوعاتی نظیر حضور سرمایه گذاران داخلی و خارجی و بررسی لایحه 
مشارکت عمومی خصوصی در دست اقدام است که اگر با موفقیت همراه باشد، شاهد 
حرکت در بازار ساخت و ساز مسکن، زیر ساخت‌های عمرانی در بخش آب و فاضلاب، 

راه‌ها و بنادر خواهیم بود.

دوره  پنجمین 
انتخابات شورایاران 
شهر تهران از ساعت 
هشت صبح دیروز  با رقابت ۱۲ 
هزار و ۳۰ نفر در ٣۵٢ ‏محله 

شهر تهران، آغاز شد.‏
به گزارش اقتصادسرآمد، 
این انتخابات به صورت تمام 
الکترونیکی برگزار می‌شود که 
اولین تجربه سراسری تهران 
در حوزه برگزاری انتخابات 

مکانیزه ‏است.‏
در پنجمین دوره انتخابات شورایاری‌ها که تا ساعت ۱۶ ادامه دارد،  ۷۰۰۰ صندوق رای تمام 
الکترونیک در ۱۷۰۰ شعبه مستقر ‏شده است.محسن هاشمی رئیس شورای شهر تهران 
با همراهی مجید فراهانی؛ عضو شورای شهر تهران راس ۸ صبح در محله ‏خود؛ کاشانک در 
انتخابات شورایاری ها شرکت کرد و رای خود را به صندوق انداخت.‏پیروز حناچی_شهردار 
تهران نیز رای خود را در محله شهرآرا به صندوق انداخت و در خصوص تعیین تکلیف قانون 
انتخابات ‏شورایاری‌ها نیز گفت: به استناد اصل 138 قانون اساسی نیازمند آئین‌نامه خاص 

شورایاری‌ها هستیم.‏
وی در جمع خبرنگاران نیز گفت:  با برگزاری الکترونیکی این انتخابات آراء باطله نداریم و 
درصد خطا کاهش پیدا می‌کند. نتایج ‏اولیه دو ساعت پس از پایان این انتخابات اعلام خواهد 
شد.‏شهردار تهران در پاسخ به این سوال که اگر شهردار نبودید به عنوان کاندیدای شورایاری 
محله در این انتخابات شرکت می‌کردید یا ‏خیر؟ گفت: تا الان در این انتخابات رای نداده بودم 

و اگر شهردار هم نبودم با توجه به مشغله‌ها کاندید نمی‌شدم.‏
وی با بیان اینکه برخی از مناطق تهران همچون منطقه 4 یک میلیون جمعیت دارد و حتی 
جمعیتش از مراکز برخی استان‌ها ‏بیشتر است، گفت: تلاش داریم که این انتخابات را که به 

نوعی سرمایه شهر تهران است به نحو احسنت برگزار کنیم. ‏
علی ربیعی سخنگوی دولت نیز از ستاد اجرایی پنجمین انتخابات شورایاری‌های تهران 

بازدید کرد و گفت رای خود را در محله ‏جوادیه به صندوق انداخته است.‏
ربیعی با بیان اینکه این انتخابات به معنای احیای محله گرایی است، گفت: محله گرایی نیز 
از نظر اجتماعی و اداره کشور بسیار ‏مهم است و دولت برنامه‌ای برای واگذاری اختیارات 
به جوامع محلی دارد. چرا که راه و مسیری جز مردم نداریم و این انتخابات به ‏خوبی نشان 
دهنده نشاط اجتماعی است. شورایاری پایین‌ترین سلول اجتماعی در مدیریت شهری است 
و امیدواریم بتوانیم بخشی از ‏اختیارات دولت را به آن بسپاریم. چرا که هم هزینه‌ها کاهش 
یافته و هم فسادپذیری کاهش می‌یابد و خدمات و سرعت دهی نیز ‏افزایش می‌یابد.‏گفتنی 
است که این انتخابات در بیش از ۱۷۰۰شعبه در سطح شهر تهران برای اولین بار به شکل 
تماما الکترونیک برگزار می‌شود ‏و تنها زمانی امکان شمارش آرا به صورت دستی وجود دارد 

که اعتراضی نسبت به آرا مشاهده شود.‏
محمد شجاعان_رئیس فناوری اطلاعات و ارتباطات ستاد انتخابات وزارت کشور،گفت: 
نتایج دو ساعت پس از اتمام رای گیری و با ‏تخلیه حافظه دستگاه اعلام می‌شود.اطلاعات 
تمام صندوق ها هر 10 دقیقه یکبار به روز می‌شود تا در صورت بروز اختلال ‏پیگیری سریع 

تر اتفاق بیفتد.‏

 حل مشکلات مسکن نیازمند 
عزم ملی است

 انتخابات شورایاری‌ها تبلور
 مشارکت مردمی ‏


